Προβλήματα για Α’ Γυμνασίου

1.    Να βρεθεί ο ΜΚΔ των αριθμών α) 25, 15 β) 17, 11 γ) 81, 27

2.   Αν έχουμε 64 άνδρες, 52 γυναίκες και 120 παιδιά σε πόσες το        πολύ ομοιόμορφες ομάδες δηλ. σε ομάδες που κάθε μία έχει ίδιο αριθμό ανδρών, γυναικών και παιδιών, και πόσους άνδρες , γυναίκες παιδιά έχει κάθε ομάδα ;

3. Ένας ανθοπώλης έχει 32 τριαντάφυλλα, 56 γαρύφαλλα και 72 μαργαρίτες. Πόσες το πολύ ίδιες ανθοδέσμες μπορεί να φτιάξει με όλα αυτά τα λουλούδια και πόσα λουλούδια από το κάθε είδος θα έχει ανθοδέσμη ; 
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4.   Έχουμε 36 ίδια βιβλία, 30 τετράδια και 12 στυλούς. Πόσα το πολύ όμοια δέματα θα φτιάξουμε και πόσα βιβλία, τετράδια , στυλούς, θα έχει το κάθε δέμα;

5.   Να  μετατρέψετε :    Α) Τα 5,6 km σε m .   Β) Τα 35500 m σε km .      Γ) Tα 213 mm σε cm .   Δ) Τα 35 km σε dm .    Ε) Tα 214 cm σε dm.                 ΣΤ) 8 m 3 dm 4 mm σε cm.       Ζ) 3 m 2 cm 1 mm σε dm .

 6. Ποιες είναι οι κυριότερες μονάδες εμβαδού ; Να μετατρέψετε :   Α) Τα 7, 6 km² σε m² . Β) Τα 55, 6 dm² σε m² . Γ) Τα 3, 58 m² σε mm² . Δ) Τα 3, 58 m² σε στρέμματα. 

7. Να υπολογίσετε το εμβαδό : ι) τετραγώνου με περίμετρο 100 cm . ιι) ορθογωνίου με πλάτος 5 dm και μήκος 10 cm.

 8.  Ένα τετράγωνο και ένα ορθογώνιο έχουν ίσα εμβαδά. Η πλευρά του τετραγώνου είναι 4 cm. Η μια πλευρά του ορθογωνίου είναι 6 cm, να βρεθεί η άλλη πλευρά του ορθογωνίου. 
9. Τρείς εργάτες δούλεψαν σε μια οικοδομή και πληρώθηκαν ανάλογα με τις μέρες που δούλεψε ο καθένας. Ο πρώτος δούλεψε 15 ημέρες, ο δεύτερος 12 ημέρες και ο τρίτος 18 ημέρες. Πήραν συνολικά 95.040 δρχ. Πόσες δραχμές πήρε ο καθένας; 

10. Ένας οινοπαραγωγός έχει 100 lt κρασί. Θέλει να το συσκευάσει σε φιάλες που η καθεμία χωράει 7 10 lt. Να υπολογίσετε : i) Πόσες φιάλες χρειάζεται, ii) Πόσο κρασί θα του μείνει; 

11. Καφεκοπτείο αγοράζει το νωπό καφέ προς 900 δρχ. το κιλό και το πουλάει ψημένο προς 1305 δρχ. το κιλό. Να βρείτε πόσο τοις % επί της τιμής του κόστους κερδίζει ο καφεπώλης αν ο καφές κατά το καβούρδισμα χάνει το 20 % του βάρους του. 

12. Ένα αυτοκίνητο πουλήθηκε με έκπτωση 10 %. Ποια η αρχική τιμή του αυτοκινήτου, αν το ποσό που πληρώθηκε είναι 2.700.000 δρχ. 

13. Τρεις τεχνίτες πήραν από μια εργασία 108.000 δρχ. Ο α ως επικεφαλής του συνεργείου πήρε 12 % του ποσού για τη χρήση των μηχανημάτων και τα υπόλοιπα τα μοιράστηκαν. Ο α εργάστηκε 15 ημέρες, ο β 12 ημέρες και ο γ 18 ημέρες. Πόσες δρχ. πήρε ο καθένας; 
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Ασκήσεις γεωμετρίας για Α’ Γυμνασίου

14. Τι ιδιότητα έχουν τα σημεία της μεσοκαθέτου ενός ευθυγράμμου τμήματος ΑΒ;

15. Να βρείτε το μέσο ενός ευθυγράμμου τμήματος με κανόνα και διαβήτη. 

16. α) Τι λέγεται κύκλος και τι κυκλικός δίσκος;                                        β) Ποιες είναι οι σχετικές θέσεις ευθείας και κύκλου (σχήματα). 

17. Να κατασκευάσετε τις εφαπτόμενες ενός κύκλου με διάμετρο ΑΒ = 6 cm στα σημεία Α και Β .Να δικαιολογήσετε ότι αυτές είναι παράλληλες .

18. Να σχεδιάσετε τα ύψη ενός αμβλυγώνιου τριγώνου. 

19. Να σχεδιάσετε ένα τρίγωνο και να φέρετε τις μεσοκάθέτους των πλευρών του. 

20. Σε κύκλο (ο, ρ) φέρνουμε μια ακτίνα ΟΑ και την κάθετη ε στο σημείο Α της ακτίνας ΟΑ που είναι εφαπτομένη του κύκλου. Να δικαιολογήσετε ότι κάθε άλλο σημείο της ε βρίσκεται έξω από τον κύκλο. 

21. Να γράψετε ένα ευθύγραμμο τμήμα ΑΒ=4 cm. Να χρωματίσετε τα σημεία του επι-πέδου που απέχουν από το Α λιγότερο από 2 cm και από το Β λιγότερο από 36 mm. 

22. Να σχεδιάσετε ένα κύκλο με κέντρο Ο και ακτίνα 4 cm .Να κατασκευάσετε την μεσοκάθετο μιας χορδής ΑΒ αυτού και να ονομάσετε Μ και Ν τα σημεία στα οποία τέμνει τον κύκλο. Να συγκρίνετε τις χορδές ΜΑ και ΜΒ και να δικαιολογήσετε το αποτέλεσμα. 

23. Ισοσκελούς τριγώνου η μια από τις παρά τη βάση γωνίες του είναι 45°. Να βρεθεί το είδος του τριγώνου. 

24. Να κατασκευάσετε την διχοτόμο μιας γωνίας με κανόνα και διαβήτη.

 25. Δυο γωνίες είναι παραπληρωματικές. Αν η μια είναι τετραπλάσια από την άλλη πόσες μοίρες είναι η κάθε γωνία; 

26. α)Τι είναι διάμεσος, ύψος και διχοτόμος ενός τριγώνου ΑΒΓ;                                                                                                                        β) Αποδείξτε ότι το άθροισμα γωνιών ενός τριγώνου είναι 180°.

27. Δίνονται δύο γωνίες που είναι παραπληρωματικές και η μία είναι διπλάσια από την άλλη. Να βρείτε πόσο είναι η καθεμιά..

28. Ενός τριγώνου η γωνία A είναι διπλάσια από τη γωνία Β και η γωνία Γ τριπλάσια της γωνίας Β. Να βρεθούν οι γωνίες του τριγώνου.

29. Στο διπλανό σχήμα να βρείτε ένα ζεύγος : i) εντός εναλλάξ γωνιών ii) εντός και εκτός και επί τα αυτά γωνιών iii) εντός και επί τα αυτά γωνιών iv) κατά κορυφήν γωνιών v) παραπληρωματικών γωνιών.

30. Μια γωνία είναι μικρότερη από την συμπληρωματική της κατά 15°.Να βρεθούν οι δυο γωνίες.
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